

“为党和国家事业发展广聚天下英才、广集创造伟力”“在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章”……

10月21日,习近平总书记向欧美同学会成立110周年致贺信,充分肯定了欧美同学会作出的积极贡献,深刻阐明了欧美同学会的使命任务,对广大留学人员提出殷切期望,为做好新时代留学人员工作提供了根本遵循。

习近平总书记的贺信让欧美同学会各级各类组织工作人员倍感温暖、深受鼓舞,引发海内外留学人员强烈共鸣。大家表示,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,自信自强、砥砺奋进,继承和发扬留学报国的光荣传统,将个人梦想融入强国建设、民族复兴的宏伟事业中,在新时代新征程上书写人生精彩篇章。

继承光荣传统 矢志报效祖国

成立于民族危难之时的欧美同学会,成立伊始就积极践行爱国思想。

“从习近平总书记在欧美同学会成立100周年庆祝大会上的讲话到这次的贺信,爱国报国始终是关键词。”认真学习了习近平总书记的贺信,欧美同学会研究院高级研究员陶庆华说,留学报国精神是欧美同学会的灵魂,我们将牢记总书记的贺信精神,高举留学报国旗帜,以满腔爱国热情报效祖国、服务人民,为实现中华民族伟大复兴竭诚尽智。

现场聆听了习近平总书记的贺信,欧美同学会党组书记、秘书长李民深感责任重大:“作为党领导下的具有群众性、高知性、统战性的人民团体,我们坚持把党的政治建设摆在首位,不断加强党对留学人员的思想引领,让欧美同学会始终成为党联系广大留学人员的桥梁纽带,进一步把欧美同学会建设成新时代广大留学人员的团结之家、奋斗之家、温暖之家。”

爱国之心不已,报国之志弥坚。习近平总书记的贺信,激荡起海内外留学人员对新时期新征程的强烈责任感使命感。

“作为留学人员,习近平总书记的贺信更加坚定了我对未来发展的信心。”今年新加入欧美同学会的暨南大学国际关系学院办公室副主任温馨表示,作为一名教育工作者,我要在思想上更加笃定自信,将贺信的鼓舞激励转化为实际工作的动力,在新征程上奋发前行,彰显我们这一代留学人员的使命担当。

习近平总书记的贺信让中国留俄学生总会主席钟磊倍感振奋:“牢记习近平总书记对大家的殷切期望,我们将团结带领广大留俄学子怀报国情、立强国志,加强与俄罗斯青年交往交流,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。”

发挥自身优势 激发创造伟力

习近平总书记希望“欧美同学会要增强政治性、先进性、群众性”,这使得北京市欧美同学会秘书长王璞今后开展工作的方向更加明晰了。

“北京是欧美同学会的创始之地,是留学人员的聚集高地。”王璞说,将以总书记贺信精神为指引,听党话、跟党走,坚持首善标准,植根人民、胸怀人民,引导广大留学人才积极投身首都建设、再立新功。

反复阅读习近平总书记的贺信,浙江省欧美同学会秘书长周涌青开始思考如何更好“继续发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用”。

周涌青表示,近年来,他们引导广大留学人员在聚焦建设共同富裕示范区、开展与海外高校联

弘扬留学报国传统

投身强国复兴伟业

——习近平总书记致欧美同学会成立110周年贺信坚定信心信念激发前进动力

新华社记者

谊联络等方面下功夫、求突破,不断织密组织网络。“下一步,我们将落实好总书记的贺信精神,把广大留学人员紧密团结在党的周围,发挥组织优势,不断激发人才的创造活力。”周涌青说。

习近平总书记贺信中“强化思想引领和组织建设”的希望让西安欧美同学会秘书长李峰涛印象深刻。

“强化思想政治引领,擘画留学报国同心圆,是欧美同学会一以贯之的使命担当。”李峰涛说,西安欧美同学会通过组织海归创业大赛、乡村振兴调研等活动,让留学人员在学思践悟中增强报效祖国、服务地方的使命感,引导他们在推进中国式现代化的西安实践中作贡献。

新时代是呼唤人才也造就人才的伟大时代。环境好,则人才聚、事业兴。

既是海归创业者,又担任广州欧美同学会副会长的袁玉宇对习近平总书记的贺信很有共鸣。“总书记高度重视人才工作,欧美同学会在其中承担凝聚留学英才、贡献人才力量的重任。”目前正在推进高性能医疗器械核心技术攻关的袁玉宇表示,将继续发挥欧美同学会作用,广聚天下英才于粤港澳大湾区,推动更多科技成果落地转化、惠及时代。

投身时代洪流 书写报国新篇章

学习了习近平总书记的贺信,济南市欧美同学会名誉会长、山东元隆生物技术有限公司董事长王革干事创业劲头更足了:“我的科研梦想是祖国铸就的,我要将个人命运融入祖国改革发展事业中、人民创造历史的奋斗中。”

对下一步的方向,王革成竹在胸:“伟大时代提供了广阔舞台,我和团队将以高水平科技创新培育高质量发展新动能,发扬科学家精神和企业家精神,勇当中国科技和产业创新的开路先锋。”

2016年全职回国后,中国科学院脑科学与智能技术卓越创新中心高级研究员竺淑佳便带领团队聚焦NMDA受体结构和功能的研究,这将有助于新药研发。

习近平总书记的贺信更加坚定了竺淑佳投身科研的决心。“科学研究不是为了发表一两篇论文,而是要解决科学问题、帮助更多患者。”竺淑佳表示,自己和同事们将咬定青山、刻苦钻研,奋力创新创造,以扎实的研究成果交出留学人员的时代答卷。

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。留学人员是推动中外文明交流互鉴的积极支持者和促进者。

“作为一名在英留学人员,我一直将促进中外文明交流互鉴当作自己义不容辞的职责使命。”牛津大学统计学专业博士生、全英中国学生学者联谊会主席张瑞华说,在未来的留学过程中,自己将继续组织开展跨国度、跨学科的学术文化交流活动,让可信、可爱、可敬的中国形象更加真实可感。

“继往开来、薪火相传。欧美同学会将凝聚起新时代留学人员推进强国建设、民族复兴的强大力量。”学习了习近平总书记的贺信,福建中医药大学科技创新与转化中心副主任林尧心潮澎湃,“我们将以贺信精神为指引,在求学世界、圆梦中华的征程上书写人生华章,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。”(新华社北京10月21日电)

20辆卡车物资仅是“沧海一粟”——联合国官员呼吁加大对加沙地带援助

柳伟建 李芮 姚兵

在与加沙地带南部毗邻的拉法口岸埃及一侧,50岁货车司机艾哈迈德·拉杰卜满面尘土。为了将援助物资运进加沙,他已在这里等了十天。

10月21日,新一轮巴以冲突爆发两周后,以色列方面第一次允许载有医疗用品、食物和水的20辆货车进入加沙地带。随后,口岸再次关闭。

“我和几十个同伴有人运载着药品,有人运载着食物。”拉杰卜告诉新华社记者,他当天没能首批进入加沙。“今天我无法开车到加沙一侧,希望明天能把援助物资送到加沙民众手中。”

约200辆运送援助物资的卡车仍在等待,队伍长得看不到头。等候的日子里,拉杰卜和其他司机夜里睡在车上,白天盼着口岸开启。“这里的条件恶劣,夜里温度很低。我听到好多次以色列袭击口岸另一侧的声响。”拉杰卜说,加沙人“正遭受饥饿、恐惧和死亡的威胁”。

“虽然我十分想念家人和孩子,他们也非常担心我,但在把援助物资送到加沙前,我决不回家!”拉杰卜语气坚定地说。

在拉法口岸加沙一侧,红新月会工作人员马哈茂德·阿布·阿塔从20日晚就一直在等待。“我很担心开放口岸的调解努力失败,那意味着加沙民众将遭受越来越多的痛苦。”他对新华社记者说。

根据联合国人道主义事务协调厅的数字,加沙超过14万个住所在以军打击中受损,约占全部住所的三分之一,其中将近1.3万个完全被摧毁。

“这20辆卡车援助物资只是‘沧海一粟’,加沙需要的是2000辆卡车!”世界卫生组织突发卫生事件规划执行主任迈克尔·瑞安说。新一轮巴以冲突爆发前,平均每天有超过400辆运送援助物资的卡车进入加沙地带。

联合国多名官员21日呼吁:“加沙地带陷入灾难性局面,我们需要更多、更多、更多卡车和持续不断的援助。”

在加沙城,赫芭·穆什塔哈本该迎来自己的第一个宝宝,但几天前,在以色列持续空袭中,她因难产失去了生命。她36岁的丈夫艾哈迈德·穆什塔哈告诉新华社记者,他们从加沙城的家里逃了出来,和亲戚们住在一起。

(上接1版①)习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,实现基层治理体系和治理能力现代化,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,

(上接1版②)

群众厌恶什么,就铲除什么。自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来,我市重拳出击,依法打掉了一批黑恶势力。2021年起常态化推进扫黑除恶专项斗争,保持打击震慑黑恶势力犯罪的高压态势,坚决铲除黑恶势力滋生土壤,有力巩固了扫黑除恶专项斗争成果,家族宗族势力横行乡里、欺行霸市等黑恶犯罪基本绝迹。

群众需要什么,就开展什么。深入开展政法系统优化法治化营商环境专项行动,着力形成整体联动、集约高效、一网通办的政法公共服务体系。全市法院系统涉企案件诉前调解成功率逐年上升。检察机关成立知识产权检察办公室,起诉办理多起涉知识产权犯罪案件。公安机关推出334项便民利民措施,依法打击涉企违法犯罪,营造“亲商护商便商利商”环境。司法行政机关组织70个律师事务所与中小企业开展结对。

优治理 激活“创新力”

“上面千条线,下面一根针”,是社会治理难题的写照。我市以市域社会治理现代化试点为牵引,做实基础工作,全面提升治理效能。

坚持和发展新时代“枫桥经验”,提质升级“一村一辅警”,创新推出“片警+辅警+治保会”“背包式调解法”“六零村(社区)”创建等治理方式。市、县、乡、村四级建立“一站式”社会矛盾纠纷调处化解中心,市委主要领导带头下沉接访,实现矛盾纠纷早发现、早控制、早解决。

大力推进基层综治中心示范带动建设,坚持实体运行、实战导向、实用为主、实效为先,融合力量、整合资源、聚合功能,打造矛盾纠纷化解的“终结地”。

全面完善“邵阳市社会治理创新开放共

“那天晚上,赫芭突然临产,但以色列持续轰炸,我们根本没办法送她去医院。我就这样听着她痛苦地尖叫,直到第二天早上,她死了。”

联合国人口基金巴勒斯坦分支日前在社交媒体上表示,加沙地带约有5万名孕妇无法获得基本医疗服务,其中约5500名孕妇将在10月分娩。

86岁的费里亚尔·阿卜杜勒·哈迪近日再次进入难民营,这次是在南部城市汗尤尼斯。她用颤抖的声音告诉新华社记者:“以色列飞机摧毁了我们在拜特拉希亚的房子。巴勒斯坦人不得不逃离自己的家园,无家可归。这又让我回想起75年前的可怕时刻!”

1948年第一次中东战争爆发后,大批巴勒斯坦人流落他乡成为难民。那时,年仅11岁的哈迪也被迫跟随父亲离开故土。如今,哈迪的儿子穆罕默德·阿卜杜勒·哈迪已是8个孩子的父亲。他说:“以色列和哈马斯之间持续不断的冲突,让敌对和紧张成了恶性循环。”

在他看来,巴勒斯坦人没有水、食物、电、燃料,甚至失去生命,而“美国政府及其西方盟友仍在支持以色列的军事行动,为他们提供军援,让无辜的加沙民众承担最悲惨的后果”。

美国总统拜登本月20日向国会提出一项总额约1060亿美元的特别拨款请求,其中143亿美元将用于军事援助以色列。美国还在联合国安理会层面竭力阻挠国际社会化解冲突的努力。继16日对俄罗斯起草的关于加沙人道问题的决议草案投出反对票后,美国18日又否决了一份由巴西起草的决议草案。该草案获得12个安理会成员赞成,只有美国投了否决票,致使草案未获通过。

多年来,美国政府在巴以问题上始终“拉偏架”。巴勒斯坦政治分析人士易卜拉欣·拉巴亚认为,“美国应感到羞耻”,拜登政府多次表态支持以色列,是加沙人道主义危机持续恶化的重要原因。他认为,拜登政府把巴以冲突当成选举的重要棋子,为了国内选情维护以色列利益,完全不顾加沙民众的死活。

根据联合国人道主义事务协调厅的最新评估,约有160万人在以色列持续袭击中流离失所,约占加沙地带人口六成以上。

(新华社加沙/开罗10月22日电)

具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计216段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年9月21日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示等130篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

享总平台”,接入各条线视频资源,综合采集基础信息超过1000万条。强化一体化平台考核应用,实现对在册社区矫正对象活动轨迹的全程网络定位、随机位置查询,有效预防脱管漏管,精准抓实安置帮教工作。

铸铁军 打造“排头兵”

忠诚、干净、担当的新时代政法铁军,让群众更有安全感、获得感。

市委高度重视政法队伍建设,全市政法系统从严落实防止干预执法司法“三个规定”,严格执行新时代政法干警“十个严禁”等制度规定,切实履行管党治警政治责任,不断激发政法队伍创造力、凝聚力、战斗力。

结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入开展“绝对忠诚、勤学善谋、执法为民、敢于担当、清正廉洁”作风建设,以铁的手腕抓队伍、严作风、抓落实,持续强化正风肃纪,营造风清气正的政治生态,为推动政法工作开创新局面展现新气象提供坚强保障。

去年以来,各级政法机关履职尽责,奋勇争先,屡获殊荣。

市公安局被评为全省公安机关加强派出所工作成绩突出单位、全省公安机关打击治理电信网络诈骗犯罪工作成绩突出单位,“猎豹突击队”被评为全国青年文明号,新宁县公安局禁毒大队被评为全国优秀公安基层单位。

市检察院获评省文明单位、全省检察机关常态化扫黑除恶斗争先进集体,新邵县检察院获评“全国检察机关文明接待室”。

市中级人民法院民一庭被评为全国法院先进集体,立案庭被评为省青年文明号。

市司法局倾力服务法治政府建设,邵阳市获评省级法治政府建设示范市,邵东市获评全省法治政府建设示范县。



10月22日,杭州第4届亚洲残疾人运动会开幕式在杭州奥体中心体育场举行。图为主火炬在开幕式上被点燃。

新华社记者 江汉 摄

杭州亚残运会开幕式举行